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En 1984 el Padre Thomas Keating fundo la organización conocida como Contemplative Outreach con la finalidad de que renaciera, se conociera y se expandiera nuestra rica tradición contemplativa que estuvo cercana a perderse. El Padre Keating traía consigo en aquel entonces unos 40 años de experiencia  contemplativa además de su profundo conocimiento de las vidas y obras de nuestros santos y místicos contemplativos.

Pero es evidente que en las enseñanzas de este hay una influencia que predomina, y esta es la de San Juan de la Cruz. Son innumerables las referencias y el hincapié que hace Keating hacia el crecimiento en la fe pura y a la muerte del falso yo. Esto último siendo no más que el desapego a todo  al que continuamente se refiere San  Juan de la Cruz. Llega este santo a ser tan radical que advierte y aconseja que el desapego debe ser a toda experiencia, incluyendo las experiencias espirituales y  consolaciones (ver Subida al Monte Carmelo). 

Poco después de fundada Contemplative Outreach, y ante la demanda de talleres y retiros y de como llevarlos a cabo para que se cumpliera la finalidad de llevar a las personas a ese crecimiento en la fe pura, se crea la primera facultad la cual paso (junto a Keating) años en reuniones, discernimiento y mucho tiempo de oración para crear pautas que se pudieran seguir alrededor del mundo y que aplicadas a los retiros, talleres y demás brindaran la oportunidad a que las personas crecieran en esa fe pura. Esa fe que depende de nada, solo de Dios mismo, no de sus manifestaciones, o de sus consolaciones, o de simplemente experiencias que pudieran producir satisfacciones a nivel emocional o psicológico.
A todos nos pasa que al principio de nuestro caminar contemplativo queremos traer con nosotros estas cosas que nos “hacen sentir bien”, o aquellas con las cuales hemos caminado por años en nuestra travesía espiritual antes de encontrarnos con la contemplación todavía sin entender que estas pudieran mas tarde ser obstáculos a nuestro crecimiento una vez hemos entrado al caminar contemplativo. No porque eso este mal en si mismo, todo lo contrario (y hasta entonces siempre de mucha utilidad), pero a veces el continuarlas pudiera reflejar apegos profundos que pudieran impedir el crecimiento de que nos hablan San Juan de la Cruz y Thomas Keating, el crecimiento en la fe pura.

De aquí que el entendimiento de esto se hace esencial para poder continuar nuestro crecimiento. Es por eso que es indispensable que los Coordinadores y Comites Coordinadores, presentadores y facilitadores puedan transmitir esto a sus comunidades. Es importante que se sepa que el seguimiento de las pautas para retiros o talleres, etc.  Se hace solo con el profundo deseo de que crezcamos todos hacia la unión con Dios por los caminos de la fe pura. Es por esto indispensable el preservar la pureza de las enseñanzas en los grupos de oración, talleres y retiros. 

San Juan de la Cruz expresa claramente que sin el crecimiento en la fe pura se dificultara el poder llegar a la unión divina en esta vida. 
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